

首府消防召开火灾防控工作会

呼和浩特讯 近日,呼和浩特市消防救援支队组织召开火灾防控工作会,通报1至7月火灾形势和前期工作开展情况,对当前火

灾形势进行了分析,并就下一阶段全市火灾防控重点工作进行了安排部署。会议指出,当前正值季节交替期、旅游

高峰期,大风天气增多,整体气温较高,用电量较大,各类重大活动安保任务接踵而至,防火形势十分严峻。防火各处室、各大队要坚决

扛起防范化解风险的政治责任,全力抓好各项专项治理工作,确保全市消防安全形势持续稳定。(呼和浩特市消防救援支队供稿)

强化协作交流 实现资源共享



体验消防设备。

呼和浩特讯 近日,呼和浩特市消防救援支队赛罕区山丹街消防救援站党支部与呼和浩特市公安局交管支队赛罕区大队第一党支部联合开展了主题党日活动,深化党建共建,强化协作交流,实现资源共享。

赛罕区交管大队第一党支部全体人员参观了山丹街消防救援站消防车辆和器材装备,了解了各类消防车的性能、操作方法及器材装备的功能和使用方法。在消防指战员的带领下,赛罕区交管大队第一党支部全体人员进行了灭火器扑救初起火灾的实操演练。同时,消防指战员

结合辖区真实火灾案例,围绕应急逃生、火灾预防、接警出动等内容,讲解了日常生活中如何发现和消除火灾隐患、灭火器和消火栓的正确使用方法以及在不同情况下如何快速应急疏散等消防安全知识,特别对汽车、电动自行车初起火灾的处置方法进行了详细讲解。

活动中,赛罕区交管大队民警结合典型案例,阐述了交通事故对个人、家庭和社会的危害,并结合道路交通安全法法规,重点就超速行驶、酒后驾车、强行变道、不礼让行人等违法行为进行了分析讲解,进一步强化了指战员的交通安全意

识。

最后,双方就加强数据共享、信息互通、事故救援等协作机制进行了深入交流,协商制定了联动联动机制,明确了警情启动、护航方式、保障措施、响应等级、会商制度等内容,在现场协作、共建共创等方面达成共识。

下一步,山丹街消防救援站将进一步加强与交管部门的常态化交流合作,在消防安全宣传、火灾事故处置、交通应急救援等方面与交管部门通力协作,充分发挥各自的专业优势,为及时开展各类安全事故处置工作提供有力保障。(李帅)

开展消防安全检查 提高自防自救能力

呼和浩特讯 近日,呼和浩特市消防救援支队领导带队到新城区千古马颂演出大厅、青资云川酒店,实地检测消防设施维护保养情况,应急照明灯、灭火器材、自动消防设施系统运行情况及场所电气线路敷设安全等情况,并通过拉动微型消防站,检验社会单位迅速响应、有效控制火势的能力。根据检查情况,检查人员要求单位消防安全负责人认真落实经营场所安全主体责任和防范措施,加强日常消防安全检查,提高员工的火灾防范意识,严格落实防火检查、巡查制度,定期组织开展灭火、应急疏散、微型消防站演练,提高自防自救能力。

新城区消防救援大队监督员深入辖区商场开展大型商业综合体检查。在奥莱小镇,消防监督员对商场内消防设施器材、疏散指示标志和应急照明灯是否完好有效,电气线路敷设是否标准,疏散通道和安全出口是否畅通,防火卷帘下是否堆放杂物等情况进行了检查。同时,检查了商场消防控制室各种制度记录,对值班人员熟练操作自动报警系统、自动灭火设施等情况进行了详细了解。

回民区消防救援大队消防监督员深入辖区加气站进行消防安全检查,对加气站内的消防设施、灭火器材配备是否符合规定且完好有效,消防安全制度是否健全,加气站内是否制定灭火应急疏散预案并定期组织灭火演练等情况进行了检查。

赛罕区消防救援大队消防监督员深入兰博酒店、众鑫酒店开展了消防安全检查,重点对酒店消防控制室值班人员是否在岗在位、持证上岗,应急照明和疏散指示标志是否完好有效,室内消火栓水压是否充足,酒店厨房用电用火是否规范等方面进行了检查。同时,消防监督员对酒店工作人员的消防安全常识及“四个能力”掌握情况进行了随机抽查,并提醒酒店工作人员在宣传栏、电梯、楼梯口等醒目位置张贴消防安全提示。

土默特左旗消防救援大队消防监督员对浙加都商务酒店开展了消防安全检查,对消防设施是否完备、疏散通道是否畅通、安全出口是否有明显标识进行了细致检查,并现场测试了火灾自动报警系统、灭火器和消防水带能否正常使用。

(魏琳)

创新消防宣传方式 营造良好社会环境

呼和浩特讯 近日,呼和浩特市消防救援支队赛罕区大队为期27天的“集章打卡119有奖玩转赛罕游”消防嘉年华活动圆满结束。

“拿到了可爱的消防小熊,还学到很多消防安全知识,以后会继续学习消防、关注消防。”参与者讲道。活动期间,赛罕区消防救援大队在辖区内设置了四个打卡点,群众每完成一项消防知识学习任务,就能获得一枚珍贵的印章,集齐印章就能兑换精美的消防小熊礼品。群众在参与的过程中不仅收获了乐趣,也学到了消防安全知识。消防志愿者专业的讲解和热情的服务赢得了群众的一致称赞,活动吸引了众多居民、游客及学生的踊跃参与。

可爱的消防小熊不仅是一份奖励,更是一份责任的象征,提醒大家时刻关注消防安全,将所学的知识传递给更多的人。

下一步,赛罕区消防救援大队将继续创新宣传方式,开展更加丰富多彩的活动,



发放礼品。

进一步扩大消防知识社会覆盖面,提升群众学习消防安全知识的热情,为辖区营造

良好的消防安全环境。

(张显露 魏琳)

面对面学习消防知识 零距离感受消防安全

呼和浩特讯 为提高未成年人消防安全防范意识,增强自救自护能力,近日,南门外小学25名小学生和家长,走进呼和浩特市消防救援支队特勤一站参观学习,零距离感受消防安全。

活动中,消防指战员带领学生和家长们

参观了消防车库,讲解了各类消防车辆、救援器材的名称、用途。学生们体验了消防水带出水、液压钳夹乒乓球,在互动学习中感受消防、了解消防。同时,消防指战员用通俗易懂、生动形象的语言为学生们深入浅出地普及了消防安全知识和自救逃生知识。

此次活动,进一步提高了学生和家长的消防安全意识和火灾自防自救能力。下一步,特勤一站将持续开展各类活动,强化消防安全宣传,力求达到“教育一个孩子,带动一个家庭,影响整个社会”的良好效果。

(张凯)

党建交流促融合 互学互通再提升

呼和浩特讯 近日,呼和浩特市消防救援支队回民区公园西路消防救援站联合共青团呼和浩特市回民区委员会党支部、呼和浩特市女企业家协会党支部开展了“共学共进、守护安全——消防站观摩实践”主题党日活动。

活动中,消防指战员向大家介绍了消防救援站的基本情况,讲解了不同种类消防车的用途、随车器材的主要性能、使用方法以及防火灭火和应急疏散逃生等安全常识,并现场邀请大家试穿了消防服。

期间,大家对各种消防器材装备表现出浓厚的兴趣并提出问题。指战员一一为大家进行了解答,并带领大家参观了站内荣誉室、活动室和宿舍,让大家近距离感受消防指战员的日常生活。

活动结束后,大家表示,通过参观学习了解了火灾报警方法、各类消防器材装备的使用方法,掌握了疏散逃生的技能,明确了消防安全的重要性。同时还搭建了双方党建交流、互学互促的良好平台,促进了党建与业务的深度融合。

(任彩峰)